

Institut lázeňství a balneologie získal významné evropské ocenění za vzdělávací aktivity

15.10.2025 - Jitka Čmoková | Krajský úřad Karlovarského kraje

Institut lázeňství a balneologie, v. v. i., získal prestižní ocenění od Evropské asociace lázní (ESPA). Po předchozích oceněních za vědecký výzkum v oblasti lázeňství a balneologie tak institut letos uspěl v nové kategorii - vzdělávání v lázeňství.

„Toto ocenění potvrzuje, že se Institut lázeňství a balneologie postupně stává evropským lídrem nejen ve vědě a výzkumu, ale také v oblasti vzdělávání odborníků působících v lázeňských zařízeních,“ uvádí Andrea Pfeffer Ferklová, primátorka města Karlovy Vary a radní Karlovarského kraje pro oblast lázeňství, cestovního ruchu a UNESCO.

Institut dnes zajišťuje pravidelné vzdělávací semináře pro lékaře a zdravotnický personál, které jsou akreditovány Českou lékařskou komorou (ČLK). Semináře probíhají každý měsíc a zaměřují se na aktuální témata balneologie, lázeňské medicíny a rehabilitace. Garantem těchto vzdělávacích aktivit je předseda Rady instituce prim. MUDr. Ladislav Špišák, CSc.

Kromě toho institut organizuje mezinárodní odborné konference, semináře a workshopy, včetně vzdělávacích aktivit pro management lázeňských zařízení a odbornou veřejnost.

Od jarního semestru 2025 je Institut lázeňství a balneologie garantem nového vysokoškolského předmětu „Fyzioterapie v lázeňství“, který vznikl ve spolupráci s Českým vysokým učením technickým (ČVUT). Výuka probíhá přímo v Karlových Varech, v prostředí tradičního lázeňského města, kde studenti získávají i praktické zkušenosti.

Institut zároveň navazuje spolupráci s Fakultou pedagogickou Západočeské univerzity v rámci oboru Kinantropologie a wellness specialista, čímž dále rozšiřuje vzdělávací nabídku a odborné zázemí v oblasti zdraví, pohybu a lázeňství.

V současné době institut připravuje moderní e-learningovou platformu, která umožní vzdělávání v oblasti lázeňství a balneologie na národní i mezinárodní úrovni.

„Karlovarský kraj je dlouhodobě spojován s absencí vysokoškolského vzdělávání a celkově se slabší nabídkou vzdělávacích příležitostí. My ale tuto situaci měníme - krok za krokem vytváříme prostředí, kde se vzdělávání a věda stávají přirozenou součástí regionu. Na evropské úrovni dnes ukazujeme, že právě v oblasti vzdělávání v lázeňství může být Karlovarský kraj do budoucna lídrem,“ uvádí Alina Huseynli, ředitelka Institutu lázeňství a balneologie, v. v. i.

(TZ - ILaB)

<https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/institut-lazenstvi-balneologie-ziskal-vyznamne-evropske-oceni-za-vzdelavaci-aktivity>